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Választási mozgalmak az ó- 
kani rsai választó kerületben.

Gróf Szapárv Gyula miniszterelnöknek a kijjviselő- 
házban lörléní azon kijelentése, hogy az országgyűlés 
feloszlatása iráni ó felségének előterjesztést szándéko
zik lenni, a választási mozgalmakat a legerélyesobben 
megindította: szokatlan sürgés és forgás élénkíti ke
rületünket. melynek célja az, hogy az ellenzéki zászló 
tűrhetetlenül diadalt arasson.

A kormánypártiak reményeikben már eddig is csa
lódlak, de még keserűbb csalódásnak néznek eléje, ha 
elérkezik a mérkőzés napja. Minden ellenzéki ember 
egyesül azon nézetben, hogy az ellenzéknek buknia 
most nem szabiid; annyi elégülelleiiséget még egy 
kormány sem halmozón össze, mint a jelenlegi és ez 
most kitöri, s általános rémületei keltett a ezégóres ■ 
kormánypárti honfiak lelkében.

Az ellenzék jelszava: g y őz n i és in i n d e n n e k 
d a c z á r a g y ő z n i !

A kerület elégedetlenségének és elkeseredésének 
kél oka van ; egyik visszavezethető az általános poltli- 1 
kai állapotokra, miket a jelenlegi kormány teremteti. 
Nem elég fűt-fát Ígérni az országnak, hanem a brave- 
niiiiiszteriuinnuk már eddig is hosszú kormányzati ideje 
alatt a hírhedt reformoknak jó részét megvalósítani 
kelleti volna ; és e helyeit mit látunk ? csupa kapko
dást és üres frázis-halmazt, melylyel a helyzetet .szé
píteni, a tehetetlenséget öntudatos politikának feltűntetni, 
sőt a mai szomorú korszak okozójául az ellenzéket 
odaállítani törekszenek. De a magyar nemzet lépre 
többé nem megy, szeméi bekölletni nem engedi, jól 
tudja mosl már a nemzet, ki hirdeti a férfias szót, s 
Magyarország tekintélyével összhangzó politikát ?

De 1867-től kezdve volt e kormánynak kényelme
sebb helyzete ? őszinte bizalom környezte, elfojtott vá
rakozás csillogott a szemekben. Ily körülmények közölt 
politikáját megvalósíthatta. Ígéreteit beválthatta volna. 
És ha ezzel szemben visszagondolunk a közigazgatási 
törvényjavaslat csúfos kudarcára, midőn néhány száz 
paragrafusból összealkotoll törvénytervezet egy két pont
ból álló üres elvi kijelentéssé törpüll össze ; ha vissza
gondolunk a mai kormány azon számos nyilatkozatára, 
melylyel a választások fölött való bíráskodás jogát és 
kötelességet a m. kir. kúriának Ígérte, s ezt a nemzet 
örömmel üdvözölte, mert remélte, hogy ebből a politi
kai élet tisztasága sarjadozhalik ki s nem lesz többé 
országos képviselő-választás, hol a hivatalos Italalom 
meglorolhatallanul űzhetné bűnös játékát a nemzet leg
szentebb jogavul, es ha visszagondolunk arra, hogy 
mindez a kormány részéről üres hitegetés volt, mely
ből a nemzetnek csak keserű csalódása támadna, le
hetetlen. hogy minden ellenzéki polgár kötelességének 
ne ismerje, hogy egész erejével szolgálja az ellenzéknek 
azon törekvését, mely a kormány megbuktatásának és 
pedig a nemzet által történt megbuktatásának napjai 
hazánk szebb jövőjének zálogául üdvözli.

Az általános politikai helyzeten kívül van kei Űr
iünkben egy más momentum is, mely a polgárokat az 
ellenzéki állásfoglalásra ösztönzi, ez pedig az ó-kanizsai 
választókerület kormánypárti korifeusainak eljárása ezen 
kerület volt országos képviselőjével, báró Podmanitzky 
Frigyessel szemben, másrészről azon taktika, amelylyel 
a kormánypárt törekszik párlhivekot loborzuni.

Általános a meggyőződés, hogy kerületünkből báró 
Podmanilzky Frigyes nem önkényt távozott, hanem 
erkölcsi kényszerrel menesztetett, hogy helyei csináljon 
a jelenlegi kormánypárti kövol-aspiransnak : Matkovils 
Lajos főszolgabiránknak.

Nyíltan beszélik, hogy PodniaqiUky akként nyi

latkozott. hogy tekintettel azon hosszú összeköttetésre, 
melyben kerületünkkel a múltban állott, képviselőjelölt- ' 
nek egyedül Ó-Kanízsán óhajt föllepni, s mégis ezen 
nyilatkozattal szemben a kormánypárti korifeusok, kik 
eddig a báró urnák mindnyájunk által nagyrabecsüll 
személyéi körülrajongták, azt hirdették széltében-hosz- ; 
szában. hogy báró Podmanilzky Frigyes nem lép föl, 
hanem Matkovils Lajos lép föl.

Természetes, hogy ezen kormánypárti híresztelés ; 
ó nagymóltóságának fülét el nem kerülte, s midőn látta, 
hogy még legjobb embereiben is azon fatális meg
győződés vert gyökeret, hogy 0-Kanizsán többé nem 
lép föl. a mindig udvarias báró ur egy elegikus levél
ben a napokban tudatta, hogy s z e m é I y é n ki v ü I 
f e k vő okokból kénytelen Ó Kanizsától megválni.

Országos képviselőnkkel szemben követett ezen ki
játszási taktika elkeserítette egyrészt a kormánypártiak
nak azon táborai, mely báró Podmaniczkyhez. mint ked
ves emberhez még ragaszkodott, de különben lelkében 
az ellenzékhez szított, másrészt elkeserítette azon kor
mánypártiakat is, kik a tiszta politikai meggyőződést 
képviselték eddig a kormánypárt kebelében, de látva 
Podmanilzky kikerüléséi, méltó felháborodás fogta el 
keblüket, s nem akarnak a kormánypárttal szavazni.

A hivatalos hatalom részéről nem szokatlan dolog, 
hogy nemcsak egyeseknek, hanem egész községeknek 
is bizonyos előnyökre vonatkozó ígéretet tesznek, me
lyet állítólag beváltanak, ha a község választó polgárai 
a kormánypárt jelöltje mellett voksolnak

Megkezdődlek nálunk is a hitegetések, első áldo
zatnak Ada községe szemelletett ki. Köztudomású, hogy 
Adán szerb polgártársaink ellenzéki érzelműnk, azon
ban van nekik egy gyengéjük, ez pedig az, hogy köz
ségükben két jegyzőt óhajtanak, az egyik legyen ma
gyar, s ez a meglepő, a másik pedig szerb, és ez a 
rendszeresítendő: e gyöngéjét kitapintotta a hivatalos 
hatóság, s megígérte, hogy meglesz a páros jegyzóség 
és pedig a szerb jegyzóség, ha a szerbek ellenzéki 
merev álláspontjukat föladják, s kormánypártiak lesznek. 
És ma azt rebesgetik, hogy adui szerb választóiéi*- 
saink vígan éltetik Matkovitsot.

Szerb választótársaink azonban csalódásnak néznek 
I eléje, 8 kiábrándulás lesz jövő osztályrészük, mert egy 

bizonyos, l. i. az. hogy az adui jegyzőnek szerb egyen
jogú kollegája nem lesz soha, hiszen azon szervezési 

j irányelvek, melyeket Báos-Bodrogh vármegye a közsé
gekre nézve követ, kizárják azt. hogy bárhol ezentúl 
páros jegyzóség rendszeresíthető legyen ; és Báos-Bod
rogh vármegyének ezen szervezési irányelve alapszik 
egyrészt törvényen, másrészt a múlt és jelen tapasz
talatain kiépüli azon felfogáson, hogy célszerűbb a hi
vatalos állást egy kézben összpontosítani, mint a fele
lősséget kél egyén közölt felosztani, mely csak a vég
nélküli viszálynak magva! rejti magában s o felelősség 
alól való kibúvónak tág kaput tár.

fia már valamely község kél jegyzőt óhajt, akkor 
sem osztályozható a páros jegyzóség magyar és szerb 
jpgyzőre. hanem a viszony csak az lehet, hogy a jegyzői 
állások egyike sem köthető nemzetiségi minőséghez, 
b iliéin ez állásra való alkalmassághoz, a mely, alkal
masságot. ügyességet, képzettséget megtalálhatni ma
gyarban és szerbben egyaránt, úgy hogy lehelő az. 
miszerint olt. hol páros jegyzóség van. mindkét jegyzői 
állási szerb nemzetiségű honpolgár tölti be, vagy be
tölti kút magyar anyanyelvű állampolgár; úgy kíván
ván ezt a nemzetiségek között levő egyenlőség nagy 
elve, mely az állampolgárok között jogok és kötelessé
gek tekintetében különbséget nem ismer, s hivatalokat 
az országos nemzetiségek között fölosztani nem enged.

Bács-Bodrogh vármegye különben decemberi köz

gyűlését nem régen tartotta, s ha az adui szerb anya
nyelvű polgártársainknak óhaja teljesíthető lenne, az 
iránt a deczemheri közgyűlés bizonyára intézkedett 
volna és éppen abból, hogy a közgyűlésnek még tár
gyául sem volt föltéve, nem az következik, hogy a jövő 
közgyűlésre tárgyul ki lesz tűzve, hanem csak az, hogy 
az i g ó rét s z é p s z ó.

A helyzet tisztázása szempontjából szükségesnek 
tartottunk ennyit elmondani, reméljük, hogy szavunk 
nem téveszti el hatását, s sokaknak lelki szemeit föl
fogja nyitni.

Képviselőválasztási mozgalmak Bácsmegyében.
A zombori kormánypárt nagyhangú fölhívást bocsáj- 

tolt ki. melylyel jelenlegi képviselője Koczkár Zsiga 
f. hó 10-én meglarlandolt beszámolójára meghívja híveit. 
A fölhíváson 460 aláírás pompázik. Ezek legnagyobb 
része az ellenzéki polgáiság köréből került ki oly kép. 
hogy a kormánypárt kortesei addig jártak nyakukra, 
míg csak keresztvonásukal nem tették az elébük ter
jesztett Ívre. Csakhogy a kormánypárt által kibocsájtott 
váltó rendelvéuyese az ellenzék s az aláírók lejáraikor 
az ellenzéki urna előtt fogják leróni hazafias tartozá
sukat

A kernyajai kerületben az a hit* járja, hogy a kor
mánypárt kél jelöltet is állít, az egyik Széchenyi Jenő 
nagyvár di kanonok, a másik dr. Ivanovils Iván bajai 
ügyvéd lenne. Tény, hogy a két név viselője az utóbbi 
napokban a kerületben időzött, de Széchenyi többek 
előtt határozottan kijelentette, hogy nem lép föl; Ivano- 
vils Iván pedig e kerületben nem bir semminemű nép
szerűséggel. 8 legföljebb csak a sztapáriakat nyerheti 
meg. kik benne szerb képviselőt találandnak. Fernbach 
József nemzeti párti jelöli mostanában járta be a ke
rületet s mindenütt tüntető rokonszenvvel fogadtatott.

A kula-verbászi kerület a kormánypártra nézve 
abban a pillanatban elveszettnek volt mondható, a mint 
a kormánypárt beleharapott abba a savanyú almába, 
hogy ismét Pulszkyt léptette föl. A kerület kormánypárti 
korifeusai váltig mondogatták irányadó helyen, hogy 
Pulszky nem kell a népnek, a központ nem tágított s 
igy az ellenzék könnyű szerrel fogja e kerületet meg
nyerni.

A lovarisovai kerületből járt itt a központban egy 
kormánypárti befolyásos egyén, a ki azt állítja, hogy e 
kerület oly ellenzéki hangulatú, hogy pusztán jelöltet kel
lene föllépletni, bárki legyen is az — s föltétlenül le
győzi Grómont, kit e kerület polgárai alaposan meg
untak. E kerület azonban arról nevezetes, hogy van 
benne összesen 10 kaputos ember, a kik mindannyian 
tisztviselők s az ellenzék nem találja azt a mértani pon
tot, a melyből a kormánypártot onnan kifordíthatná.

A hodsághi kerület erős ellenzéki hangulatról tett ta
núságot a mull választások alkalmából. A hodsághi ke
rületben 7 év előtt Hcvessy győztesen került ki az ur
nákból dr. Vojmts ellen, yóllohet az hónapokon át kor
teskedett, inig Hevessy csak két héttel a választások 
előtt lépett föl. Ez ideig a kerületben az ellenzéknek 
nincs jelöltje.

* »
A bácsmegyei kormánypárti érzületű zsidóság 

mint biztos forrásból értesül illik a jelen képviselő
választások alkalmából passiv magatartást fog tanúsítani, 
mert a jelenlegi kormány számos alkalommal mélyen 
sértette a zsidóság államjogi érdekeit. A Szápáry-kor- 
mány a zsidóságot teljesen ignorálja s minden alka
lommal mellőzi. Ki ne tudná, hogy gr. Szápáry azokon 
a mágnás-estélyeken, melyeket a miniszterelnöki palo
tában rendez, tüntetőleg távoltartja az ország előkelő 
zsidóságát? »Az utóbb megüresült főrendiházi tagság 
betöltésénél ismét arczul csapta s zsidóságot, midőn a 
Tisza által éppen a zsidóság ál lamjogi elismertetése 
szempontjából kreált magasb törvényhozói állást nem 
zsidóval töltötte be. E megyében is élénk negligálásban ré
szesül a zsidóság. A megyei tisztviselői állásokból lassau-



Lóul kipotyogtak a volt zsidó tisztviselők, a városnál meg 
egyetlen egy állás sincs számukra. Valóban a zsidóság nem 
részesülhetne nagyobb mellőzte lésekben egy Istóozy vagy 
egy Verhovay-kormány alatt se. — Szükségtelen monda
nunk. hogy a zsidóság azon hazafias része, mely eddig 
is függetlenül gondolkodott, testtel-lólekkel a nemzeti 
párt híve s szavazatát nemzeti párti jelöltre fogja adni.

* Választási mozgalmak Újvidéken. A mint Új
vidékről írják nekünk, ott dr. Visontai Soma, a Tomits-féle ügy
ből olt előnyösen ismeri tóvárosi ügyvéd függetlenségi part pro
grammal lép fel. Nagy fontosságú liir az is, hogy Obermüller re 
rencz Újvidék városi bizottsági tag Írásban jelentette be a sza- 
bndolvű párt elnökségénél a pártból való kilépését. — Mi, a kik 
az újvidéki viszonyokat ismerjük, azt merjük koczkáztatni, hogy di. 
Visontai Soma megválasztatása biztosra vehető.

* Választási mozgalmak. Kuláról Írják nekünk, hogy 
ott most mar érteni kezdik, micsoda lelketlen furlang volt a kor- 
máuyiol a választásokat tel idejére tenni. Az esó mar négy nap 
óta esik, a föld ugy lel van ázva, hogy a kerék tengelyig vág 
bele s a szomszéd faluba Sem lehel eljutni máskép, mint ha az 
ember három-négy pár lovat fog a szekér elé. Ehhez járul, hogy 
az influenza nem respektálja az alkotmuuyos mozgalmakat s mind 
a nemzeti, mind a kormánypari számos vezéremberét ágyba dön
tötte. Mindazáltal a nemzeti párt erősen folytatja a szervezkedést. 
E hó 3-án Feketehegyen. 4-én Hegyesen volt, e hó 5 én pedig 
Kuczurán s e hó 6-án Ö-Verbászon tartotta alakuló gyűlését. Végül, 
ha az utak megjavulnak, Kulán lesz még nagy pártkonferenczia. 
— Pulszky Ágost, a kormánypárt jelöltje, a ki öl évig nem tette 
be a lábát a kerületbe, odaérkezett s a választás megtörténtéig 
állandóan Verbászun fog lakni. Van rá szükség, mert a saját partja 
setn nagyon lelkesedik éne.

* Zentán Szabó László függetlenségi és 48-as eddigi kép
viselő s jövendőbeli jelöli ellen a .szabadelvű párt Baross Gábor 
kereskedelmi miniszteri kívánja fölléptetni. Éljen n szabad sajtó!

* Szabadkán uz I. kerületben, melyet eddig Ivánka Imre 
képviselt (ki tudvalevőleg nem lep löl többé) három szabadelvű párti 
jelolt van : báró Podinaniczky Frigyes, Piukovics József és Vermes 
Lajos. A legközelebb tartandó partériekezlei dönti el, hármójuk 
közül, melyik jelöltsége marad fonti. A másik kerületben Aniuiio- 
vies József edddigi képviselő lesz a szabadelvű part jelöltje.

* Orsz. képviselőjelölés. Egyik ó-kanizsai ismerő
sünk arról tudósítóit beunüuket, hogy az oltani válaszló kerület
beli függetlenségi érzelmű előkelő polgárság Hete Ödön, tekintélyes 
fővárosi ügyvedet fogja felléptetni — Malkovits Lajossal szemben.

POLITIKAI HÍREK.
% A kormánypárt szervezkedése az ó-kani- 

zsai választó kerületben. Az ó-kanizsai kormánypárti vá
lasztók deczember 26-án tartoltuk szervezkedő pártgyúlésöket, el
nöknek Koztyik Jánost, alelnöknek Herz Edét, b jegyzőnek Katona 
Sándort választották. Ezenkívül a végrehajtó bizottság tagjait sze
melték ki lehetőleg az elöljáróság köréből, a mini uz vezérelvül ki 
is mondatott.

A közgyűlésen kevesen voltak, ezek közölt is számos ellenzéki 
választó, s ez részben azért történt, mivel a pártgyülés az iparos 
olvasókörben tartatott, melynek legnagyobb részt ellenzéki polgá
rok a tagjai. Mielőtt a pártgyűlés érdemleges munkájába fogott 
volna, fölemelkedett ilj. Tóth József, az ellenzék hajlithatatlan ve
zetője, s üdvözölte mint az iparos olvasókör tagja, a kormánypárt) 
pár'gyúlés azon lúgjait, kik az iparos olvasókörnek nem tagjai, s 
kifejezte, hogy habár az olvasókör helyisége az elnökség engedélye 
nélkül párlczélokra föl nem használható, ez alkalommal a veti- 
dégszeretel nemes vonzalmára tekintettel a kifogásolás jogától 
eláll.

Ezen nyilatkozat meglepte kissé a jelen volt kormánypárti 
hangadókat, s a zavart alig-alig födhették el ; de csakhamar föl
ocsúdtak. s a politikai gyűlést az elnök megnyitotta; fololvastatoit 
báró Podmanitzky Frigyes országgyúl. képviselőnk levele, melyben 
tudatja, hogy ív kerületben képviselójelöllseget vállalni többé nem 
hajlandó ; majd az elnök kifejezte azt, hogy az ó-kanizsai választó 
kerületben képviselőjelöltnek Malkovits Lajos főszolgabírónk .ajánl
kozik-, képviselő Malkovits .akar" lenni.

A forma, melyben az elnök főszolgabírónk ezen ambitiójál 
bemutatta, elég jellemző a helyzetre nézve ; természetében a párt
gyűlés mindnyájunk által tisztelt elnökének aggkora szülte azon 
formát, nnlylyel Malkovits Lajos jelöltségét proklamálta, de na
gyon találó viszonyainkra, hogy a hivatalos akarat áll előtérben 
ott is. a hol a választók bizalmáról kellene szólani.

A koifiiHiiypart kinyomatta plakátjait, melyben főszolgabírónk 
képviselójelöltbégél világgá hirdeti imigyen :

Éljen lovag 
Malkovits Lajos 

országgyűlési képviselőnk !
Az ellenzék most tori a fejét, hogy melyik német fejedelem 

Ütötte lovaggá Matkovilsot, mell az ellenzék Indiával n magyar 
király lovagcimet nem adományoz, de nem in adományozhat, 
mivel a magyar kozjog ily rendet vagy czimei nem ismer; a ma
gyar alkotmány ismeri a nemesi, bárói, grófi és hercegi címet 
illetve rendi fokozatot, s tudjuk jól, hogy Malkovits Lajos fő- 
szolgai.inmkat mindnyájunk örömére 0 Felsége nemesi címmel 
tüntette ki. s tudjuk azt is. hogy polgiiii érdemei elismeréséül 
a Ferenc József rendet kapta, de ezen rendnek lovagjai nincse
nek, ennek az 1840-iki alapítási szabályzat szerint csak nagy-, 
közép- és kiskeresztesei vannak.

Az ellenzék sejti, hogy ezen cimfelriihúzás is egyik felsfllt 
koriesfogás akar lenni, megfeledkezvén a kormánypárti korifeusok 
in.■ I. hogy a Tiszaparli magyar a címnek nem, hanem esak a 
polgári erényeknek hódol.

Az, apatini kerület képviselő-jelölése.
Az apatini kerület választó polgárai f. hó 3-án rendkívüli 

nagy szambán jelöniek meg az upatini uradalmi vendéglő nagy
iéi meben. hogy a képviselőjelölés tárgyúban tanácskozzanak.

A választók egyhangú inegúllapodnsa az volt, hogy kéressek 
Ipl dr. Ivek Lajos apatini ügyved a jvloltseg elfogadására.

E czólból egy 20 tagú küldöttség uliltili, imlvnck el. n 
iíj. Marscli Jó nos megjelenvén dr. Kel. Lajos lukasán. Hi
dalta vele a polgárság egyhangú megállapodását s fölkérte, hogy 
jelenjék meg a polgárság körében s nyilatkozzék a hozzá intézett 
kérelem tárgyában.

Dr. Kék megköszönve a szívélyes meghívást, késznek nyilat
kozott a polgárság körébou megjelenni s a bizottság, valamint a 
központból lerándult Szemző István megyei pártelnök, és dr. Mol
nár Gyula végr. biz. tag kíséretében megjelent sz uradalmi ven
déglő nagytermében, hol már oly számban voltak együtt a választók, 
hogy csak nagy ügygyel-bajjal leheteti n jelölt s kísérete számúra 
ut.it nyitni.

Az értekezlet elnöke ilj. Majer János ekkor rövid, de mag
vas beszédet intézett a jelölthöz, kifejezési adva n polgárság egy
hangú megállapodásénak, melylyel a jelöltséget dr. Kéknek föla
jánlani határozta

Dr. Kék erre hosszabb beszéddel válaszolt, melyben a jelölt
séget elfogadtu s kijelentette, hogy ő u nemzeti párt híve, hű kö
vetője Apponyi Albert gr. politikájúnak, ki melleit küzdeni, kinek 
zászlaját soha, semmi körülmények közölt el nem hagyni szentül 
megígérte.

Utána Áman József nagybirtokos tarlóit hosszabb s nagy

tetszéssel fogadoll hiilliorisztikus beszédet, jellemezve u kormány 
magatartását az apatini vizvédművek fönlartása s a nem reg történt 
gátszakadás tárgyúban.

Elmondta, hogy a kormány mily bűnös hanyagságot tanúsí
tott az átvizveszedelem idejekor n védművek tolltartóba iránt s 
hogy mily módúi: negligálta a tapasztalt polgárok jó akaratú ta
nácsait, majd aztán a községi ügykezelésre tért ál. onnan is jellem
ző adutokat idézve, melyek részint megdöbbentő, részint ti tárgyban 
rejlő komikummd fogva, knczngtató hatást gyakoroltak a hallga
tóságra.

Azután dr. Molnár Gyula lépett a szó-székre s beszédében 
kiemelte, hogy a nemzeti párt megyei végr<-hujtóbizotlsúga csakis 
azon képviselőjelölleket támogatja erkölcsileg, n kiket a választók 
bizalma jelöl ki, miéit is a megyei pártelnök Szemző István ez ér
tekezletet oly czélból látogatta meg, hogy meggyőződést szerezzen 
a közhangulatról.

Miután pedig a hallottak és látottakból arra kell következtet
nünk, hogy az apatini kerület választó polgárai dr. Kék Lajos 
személyében találjak föl azon egyéniséget, kiben bizalmuk össz
pontosul: ennélfogva kijelenti, hogy dr. Kék Lujos kijelölését a 
nemzeti pórt is magáévá teszi s fölhívja mindazon polgurokut, 
a kik e részben a központ elhatározásától tették függővé maguk- 
tartását, hogy most már föltétlenül csatlakozzunuk dr. Kék Lajos 
kijelöléséhez, s a muguk hatáskörében mindent meglegyenek uira 
nézve, hogy a győzelem u nemzeti párt jelöltjéé legyen.

Élteti dr. Kék Lajost, az aputini nemzeti pórt képviselő-je

löltjét !

Még ilj. Marséban János szólalt fül, röviden tolmácsolva német 
nyelven, a mit dr. Molnár mondott, mire a polgárság élénk óva- 
tiók közt kísérte el dr. Kék Lajosi lakására, hol a megyei pártelnök 
Szemző István a választó polgárok közül számos régi ismerősével 
közölte a központi párt abbeli elhatározását, hogy d.. Kék jelölt
ségét a törvényes eszközökkel támogatni fogja, bárki legyen is a 
kormánypárt jelöltje.

Tudatta a választókkal, hogy egy nappal előbb Budapesten 
járt s beszélt gr. Apponyi Albert s Horónszky Nándorral, kiknek 
nevében is kijelentheti, hogy dr. Kék jelöltségét tudomásul vették 
s melegen óhajtják megválasztatásul.

Mint halljak Apnliubau falragaszok hirdetik, hogy a kormány
párt legújabb jelöltje Michels Károly pulónkai lakás.

Az „Orsz. m. kir. zene- és színművészeti akadé
mia" szétküldött kérvényei.

Mull évben, augusztus havában a n-mélt. vallás és közokta
tásügyi m. kir. miniszter úrnak kegyes meghagyása folytan, kérvény 
alakjubali fülszólilús küldetett hazánk városainak tanácsaihoz, mely
ben Mihalovieh Ödön, az .Országos mugy. kir. zene- és szili mű
vészeti akadémia* igazgatója aira keli fel az egyes törvényhatósá
gokat, alapílnmimik a fiatal színész- és zunésziiemzedeknek egy- 
oly ösztöndijat, molyét évenkinl lehetne kisebb-uagyobb összeggel 
szaporítani és melyhez mindenkor az illető ösztöndijt alapított 
városban annyiban volna joga, hogy ajánlhatna reu növendéket.

Sajnos dolog, hogy a szóban forgó kérvények — mondhatni 
mai napig — teljesen meddők maradtak. Hazánk városi tanácsai 
— igen keveseket kivéve —• nem találták útdemesnek meg csak 
közgyűléseik elé sem viuni a dolgot, hogy éidem leges vúlas/bau 
adhattak volna felvilágosítást arról: czélszoiűnek, jónak vagy üdvös
nek találják-e a fontos, és hazánk kulturális fejlődésére vonatkozó 
folsZÓlítást.

Igazán csodálatos jele ez a „nemtörődés* szomorú lényének.
Minden művűit ullarnban ma mór belátjuk, hogy kulturális 

fejlődésében egyik legfontosabb tényezőként lep (el a zene- és 
színművészet, s így fel is karolják azt a lein tő leghatásosabb esz
közökkel én módokkal; igyekeznek a Antal nemzedéket e pályának 
is megnyerni, mert ezeknek alapos és jól képzett ismereteikkel 
sugároztáljók szel a nemes és szép művészeteket, mert jól tudják : 
csak t)Z a nemzet fejlődhetik és haladhat a tökéletesedés leié, mely
ben a zene- és színművészet van legmagasabb fokra művelve.

Az európai nagy nemzeteknek megszámlálhatlan wzinpadaik, 
zeneiskoláik s igy művészeik vannak, mert művelésükre rengeteg 
összeg* kel tudnak fordítani s innen van aztán, hogy ott művészei
ket meg is tudjuk becsülni s tudnak oly társadalmi állást is nyúj
tani nekik, minő egy művészt megillet.

Csak nálunk történik az meg, hogy sem a színművészet, 
sem zeneművészet iráni nem tapasztaljuk meg az osztatlan elisme
rést, ez pedig onnan van, mert nem tudunk kulturfejlódésünk épp 
ezen felelte fontos tényezőivel szemben a legnagyobb áldozatokra 
is készok lenni.

Pedig csodálatos egy nemzet vagyunk mi magyarok a zene- 
és színművészetiéi szemben, mert nincsen olyan nemzete Európá

nak. mely annyi tehetséget — kiváló tehetségei Imiim fi Imm.iini. 
mint éppen mi. Gyermekeinknek csuk módot és .Öa..H1..1 
nyújtanunk ahhoz, hogy tehetségeiket fejleszthessék s akl,< i ., vi
lág oodúliittúrgyaivá lesznek. Nem egv példával igazolhiiinók, a 
mit a tehetségekről elmondottunk, csakhogy fájdulom, ezek közül 
teljes kiművelésüket még kevesen kaplak meg saját haz.<|okban.

Azon kell tehát lennünk, hogy gyermekeink in hon mű vehes
senek ki, a legtökéletesebb lukig s azéil Illődül kell nyui’aiililik 
ahhoz, hogy különösen a szegényebb sorsunk kellő ös/.ti-nil jak ál
tal megtarthatók legyenek hazunk legkitűnőbb inie/.eteibi i : a színi- 
és zene iikndemiubiin melyet a magyar kormány a legnagyobb 
áldozatok urán tart fenn, de a mely intézd a szellemi nevelésen 
kívül egyebet nem adhat — ha csak nemesen adakozó alapitványol, 
ösztöndijail nem nyújthatja nekik segélyül.

Felkérjük tehát a városok lek. Tanácsait, támogass,.k le!kesedé>i 
sel Mihalovieh Ödön igazgató bolerjeszlósét, hogy ily módun is elé
ressék a kitűzött czél : hazánk tehetséges gyermekeim k kiképzése.

Országgyííkísi napló,
A képviselőhöz befejező ülése jan. 4-én.

— Alti liirlutta ulolsó ülései tíz első ("nevesnek szímtdö 
csak ötödfól évet éli országgvülés. Ma olvasták fid a mi- 
iiisziereliiök azon átiratát, melyben linlalia, hogy az or
szággyűlést a király holnap 5 en <1. e. 11 órakor oszlatja 
.öl,

a főrendiház is larloll rövid ülést, melyen színien 
fölolvaslák a miniszterelnöknek a ház ünnep .-.vés lölosz- 
latására vonalkozó áliralál. In gr. Károlyi Tibor elnö
költ s ő is tartotta a bticsubeszcdel, inig a ház érzel
meit az elnökség és jegyzői kar irányában Schuszter 
püspök tolmácsolta.

Megyei s helyi hírek.
* Kinovozésok. A in. kir. i ja/s.i ;üg\ miniszter : ifi. 

Kesztner János kunhalasi kir. jaraslni '>s u;i aijegyzót a szabad 
kai törvényszékhez jegyzővé, Franki Dezső szabadkai kir. tör
vényszéki joggyakornokot a bajai kir. jarasbiighoz és dr. 
Bencsik János hódmeziívásai helyi kir. jarasbiros !;;i joggyakor
nokot a szabadkai kir. törvényszékhez aljegyzőkké nevezte ki.

* Vettük a következő sürgönyt Bozdánból : 
Ki k Lujos progrnmmbeszedjét ezerén felüli népiómeg h illa nta pi- 
rullai' lelkesedéssel Bezdáli 300 választója leültei i-I . nem. 
zeti párté. A pártelnök.

* Mikép korteskedik a kormánypárt vidéken ? 
Mull számunkban megmondtuk volt, hogy u koimanvpüt mik< p 
korteskedik in Zuinborban ezzel elleniéiben elmundiindjiik nt, 
hogy mikép korteskedik vidékén. — Apatinban bizonyos Friedl szolgu- 
birósugi végrehajtó a kávéházakb.hí többekkel fogadott, Imgy Dorosz- 
lón es O-Sztapúron ez évben 2 S részé a választóknak koriminypiirli, i s 
csak ’/j részé ellenzéki. Ugy latszik, hogy n kormánypárt a vég
rehajtókat is mobilizálta mar a választási idény alatt korteskedésre, s 
mondhatjuk, hogy nagyon tapintatos lugasa ezen mnbilizálasa, mert 
Iliivel lehel inkább a szegény népet lekonyerezni, hacsak lielil no 
mik a prespektiváiiak kilátásba helyezésével, hogy majd n- i.i 
ex« (pndjak? A szegény tapasztalatlan nép hiszi ezeket a méz-•- 
szavú Ígéreteket s lépre megy, szavaz a korimüivparti j. loltre. s 
midőn a választások lezajlottak, jón az e.x< kutor és azt mondja : 
„Hja tudod, az állam, a megye nem várhat, pénzre van szüksége, 
tartozásodat nem engedheti el, tehát meg kell fizetned/ És a sze
gény választót, ha nem képes fizetni, csakúgy i-xiqnálj k — per
sze választások után — mint e.\> ipialtak választások előtt a/t. aki 
nemzeti vagy független parti jelöltre adta szavazatai. Hogy azon
ban a lenti végrehajtó-kortes által telt nyilatkozatban a lényeknek 
megfelelő egy csepp igazság sem rejlik, fényesen hl/..nyitja akoi- 
mónypáritiak házalása kormányp .iti jelidt keresésében. I^y az ob- 
ligái kormánypárti jelöltek száma jelenleg nem kevesebb mint hat, 
éb a jó Isten liidju, hány kormánypárti jelöltet állít meg fel. vagy 
hány békés s szolid lelkületű polgárt ver nn g ki megszokott nyu
galmából. Így eddigi obligat jelöltei u kormanypartnak következők 
voltak: Fernbach, ezen kerület volt orsz. k.pvistlóje, Ribiczey fő- 
szolgabiró. Dombovits, Bethlen löldmivt lési miniszter, h-gujubban 
Michels Karoly a palúnkai kendergyár megalapít, j ,i és R..nai plé
bánost kim.lln meg a jelöltséggel, kik közül csak Michels nyilat
kozott hajlandónak a jelöltséget elfogadni, de ó -e valami szívesen 
fogadta el. mell midőn oslroiiiollúk, azt felelte, : „menjetek, próbűl- 
j.itok szerencsét fiámnál Palaiiknu, annak ilyesmire nagyobb szük
sége vall.- Hogy Michels a jelöltséget mégis elfoLudt., arra legin
kább a palánkul kendergyár éidekeés nem az apatini kerület érdeko 
biita rá. meri Michels beltagja és penzióim.ka ezen keiidergy;.inak, 
mely ugyan részvény társaságra lett úlnlapitvn, de az állom siilven- 
tioját élvezi es az állammal szerződéses viszonyban is van. a meny
nyiben a gyár a polai és trieszti állami hajó gyáraknak szállít el
számolásra.

* Színházi roferádánk egy részét tér szűku miatt jövő 
számunkban hozzuk.

* Eljegyzés. Tücherer Gusztáv, gókovai jegyző, karácsony 
estéjén eljegyezte Zsuffa Paula kisasszonyt, ZsufTv Lőrincz leányát', 
Kulán.

* Apatinban az eddig dühöngött „diphleritis" szűnő 
felben leven, dec. 2V-én megnyitottak íz összes népiskolákat, ugy 
a polgári iskolát is, mely intézetek a járvány miatt hosszú va- 
kácziöt voltak kénytelenek élvezni.

* Bajmokon a községi képviselőtestület allal Na^dl 
Gyula okleveles jegyző választatott meg egyhangúlag községi 
aljegyzővé,

* Eljegyzés. Hosszú Sándor doroszlói főtamló eljegyezlo 
Kiéin József bogojevai fóvubász leányát, Erzsiké kisasszonyt

* Laozkovits Károly az ó-becsei rendőrség h idn.igy- 
gyává neveztetvén ki, helyet ideiglenesen Gv.irm.iihy Béla jegyző 
foglalta el.

Eljegyzés. Jung Antal ó-becsei úrvngyám oijegyezlu 
Zuipp Anna k. a.-l Kulóról. Balaton Gyula végzett jogasz, 
tart, hadnagy ó becsei lakos eljegyezte Islvánfly István törökbe- 
csui kir. közjegyző leáuyút.



* A szabadkai szerb nőegylet I. évi január hó 
2i-én tartja rendesen nagy látogatottságnak örvendő jótékony- 
czélu bes/.edájat.

1 Apátiul tudósítónk i következőket írja nekünk : 
Az apatini polgári kaszinó - moly ez idő szerint 382 tagból 
áll s magúban foglalja a mgy község polgárságának sziim-javát 

vasárnap tartotta tisztújító közgyűlését. Egyhangiihig megvá
lasztanak : elnökké Auian József, alulnökké Aman Bálint, pénz
tárnokká M iyer József, könyvtárnokká Wiizmaun József, jegyzővé 
Szniiler Antal s ügyószszé dr. Kék Lajos, a nemzeti párt kép- 
viselőjelölljét. Az egylet — noha alig egy pár éve áll fenn, — 
szép vagyonnal s gazdag könyvtárral rendelkezik. Mull évűén 
magas vendégei is voltak, kik neveiket a vendégkönyvbe beik
tatták, úgy gróf Bethlen András földm. miniszter. Kapuién mi
niszteri tanácsos és Zichy Jenő gróf az ornitholoL’iai társaság ide 
kirándult tagjaival.

* Tüzeset. A mull napokban tűz volt Csiviitavéren. Vid- 
kovils K dmán haza égett le. A tűz kitörése után a lakosság 
rögtön a helyszínére sietett és szorgalmasan vett részt az oltásban. 
Emi k köszönhető, hogy a tüzet lokali/.dtak s derekas munkával 
sikerüli megvédeni a szomszédos épületeket. A tűz kitörésére vo
natkozólag biztosat nem tudhatni.

* Öngyilkosság. Brücker Henrik kiskéri lal.ós felesége 
m. hó 31-én kútba ölte mugat; tettének okaiként gyógyithallun 
betegséget említenek.

* Csantavéri kirok. z\ csantavéri kereskedő ifjak ja
nuár hó 29-én az egyenlőség! kör helyiségeiben jótékonyczélu- 
bált rendeznek. — z\ csantavéri takarékpénz.lar*részvénytarsaság 
a kamatlábat egy százalékkal lejebb szállította, a mely körül
mény eléggé bizonyítja a takarékpénztár jó forgalmat.

* A zentai regálé. Zentan d»-ez. II. és 12 én városi köz
gyűlés volt, melynek főtárgyát nz képezte, hogy szubud legyen-e 
ezután is lOll literen idilli szeszt regúleilletékmentesen a városba 
magánosok mik l evinni. Hosszas vilii után határozatot hoztak, hogy 
I0O literen allll csak a megfelelő illetek lefizetése mellett lesz 
szesz a városba vihető.

* Veszettség tünetei mutatkoztak Beck Mihály Lulkeszi 
czipészen, a ki a legutóbbi időkben Uj l’aznan dolgozott, ahol 
megutalta egy' veszett eb. Midőn Bulkeszre hazaérkezett, egy' 
szóval sem emlité, hogy milyen szerencsétlenség esett meg rajta, 
egyszerre hirtelen rosszul kezdett lenni és Czibur Karoly kulai orvos 
n veszettséget constatálta rajta. Az orvos tanácsaram, hó 2i-én 
léi is szállították a szerencsétlent a budapesti l’asteur-íéle 
intézetbe.

* Megégett gyermek. Bajnai Burttis ki-h-l-iai lakos és 
felesége a napokban Szabadkára meiivén. hat kis gyermeküket — 
a legidősebb I3 éves — magukra hagyták otthon. Mire visszaér
lek. 0 eves fiacskájukat az ágyban összeégvu holtan találtak Illeg.

* Szent-Tamás bevétele. Nevezetes szerep jutóit me
gyénk lerüleléliekMs a 48 — 49-ikí események alkalmával. Ki ne 
oívifoll avagy hallott volna pl. a szeiit-lmnasi ütközetről is? A 
szubadsagharczi emlékek kialíitasál.a érkezett érdekesebb okmá
nyok közt tál .II legbecsesebb az a jelentős, a melyet Belezel M..r 
tábornok Szent-Tamás bevételéről I949. év ápril 3-áli küldött 
Debieezelibe a honvédelmi bizottmány hoz. Hangzik a jelentés a 
következőképen: „Reggeli 8 ólától ÍO es fel ómig tartott erős 
ágyúzás titán Szent - T a m á s végre r 0 h a in m al vitéz 
seregem által elfoglaltiilotl. Négy lobogó, hat ágyú, tömérdek 
vagyon, fegyver és lőszer esett birtokunkba. A támadás és roha
nás Kis Ive. r és a VeibÚHZ felöli siinczokiu egyszerre történt. Az 
ellenség, mely elszánt vitézséggel sok ezernyi mennyiségben 
utolsó perczig tarta magul s megszámitliallaii mennyiségű hullákul 
veszte, 4—5000 ell túl lehet az elesettek, a lizbehalliik vagy ha
lottak szólna. Mi is több tisztel és vitézt veszténk, kik dicsőén 
hallak el e dicsőség és eredllléliydús ostromban. Klen segítségé
vel Bács már ismét mienk és a haza szabadilúsúia — a lazadas 
első fészkének elfoglalása s szétrombol >sa altul — m-vezelOs lé- 
pés történt. Földvári a szegedi szab, d c.-apat órnagyja, es csapatja 
utalta voltak nz. elsők, kik a hidlósulieot bevetlek. U n csata- 
piaczoii általam a kis érdem jelle eidulliesitletik. ti.il e.ie- 
des vez.eté a verbászi sáliczok elleni luinad.isál, hol u nyolezadik 
és ötvenedik hoiivédzászlónljak és \\ usagyalogság tüntették ki ma
gukat, Bérezel Miklós alezredes vezető a hid-fősáncz megtámadá
sát. melynek bevétele donié el Szent-Tamás sorsát. E sánc bevé
telénél nz oldalas rohamot vezető Bach kapitány, a homlokon ro
hanó Turszky-zúszloalj Knjner őrnagy alatt, jeles vitézségüknek el- 
vilázlialhui iiiiiuságal ad.i. A tüzérség becsületesen megfelelt hiva
tásának. Általában az egész, sereg, lovasság, gyalogság egyarnit 
megtevő kötelességet. Uk tökéletes hazafiak. Gróf Batthyány Kaz.- 
mér a jeles és bátor hazafi oszlá velem e nagy napnak fáradal
mait és veszélyeit.“

* Pályázat utazási ösztöndíjra. A szegedi keres
kedelmi es iparkamara pályázatot hirdet egy Baross Gábor keres
kedelemügyi miniszter ur állal tárcája terhére adományozandó 
300 fitos külföldi utazási ösztöndíjra. Az ösztöndíj elnyeréséért 
folyamodhatnak a kimaró kerületéből (Szeged. II.-M.-Vásárhely. 
Baja, Szabadka. Zombor. Újvidék, Bocs-Bodrogit és Csongrad 
v iimegyék) oly tanulmányaikat végzett fiatal törekvő és kellőleg 
képesített iparosok, kik 1892-ben tapasztalatok gyűjtése és kép- 
zettségük fejlesztése végett külföldi utat (enni készek. Fólsorolatidok 
és illetőleg igazolandó a folyamodásban a pályázó lakhelye, csa
ládi viszonyai, elkolcsi magaviseleté, lett tanulmányai, eddigi fog
lalkozása es nyelvismerte, a szakma, melyet tanulmányozni szándé
kozik, es részletes útiterv, melynek keresztülvitelére a 300 frtos 
ösztöndíj elnyerése esetén vállalkozik. — A pályázatok 1892. év
január 15-ig küldendők be a szegedi kereskedelmi és iparkamará
hoz. Szegeden, 1891. évi deczember hó 30. — A szegedi keresk. 
és iparkamara : Lillin Károly, elnök. Kulinyi Z-igmond titkár.

Cll-

Irodalom.
A Kézi Lexikon hatodik füzete.

—- Az Atlieiincuin Kézi Lexlkonn. A tudományok 
cziklopédiája különös tekintettel Magyarországra. Szakiéi tiak
közreműködésével szerkeszti Dr. Acsádi Ignácz. Budapest, 1891 
hatodik füzet. A közhasznú voltával gyors népszerűségre jutott 
vállalat ez uj füzete nem kevesebb mint három önnálló mellék
letet tartalmaz. Az egyik Ausztrália és Polynézia kitűnő kivi
telű léiképe, a másik egy kettős fekete tábla, mely a világ főbb | imgyar 
államainak czimcreil ismerteti. Igen eredeti gondolatot valósit meg 
a harmadik tablazat, mely két oldalán a legfontosabb élelmisze
rek, tej, hús, borok, kávé, thea, kakaó stb. vegyelemzését adja 
s ezzel tápláló erejükről nyújt népszerű tájékozást. z\ mi a szö
veget illeti, ez a B. bétü folytatását, a Biographia és a Brock- 
ken közti anyagot tartalmazza s tömegesen hozza az érdekes 
is nagy ezikkek egész sorozatát. Tanulságos mindjárt az

első lapon a Bírálat, azután k-iv. ti..-, u. |< . Bíró és bírósági 
ezikkek gaz.dag változatban. Igen fiineritoen targyalvak a Bir
tok és Biztosítás, Bocskay István . .1 1- a \ ■ >na!lo>z-i (-.(■iiii'nyek, 
a Bojt (egyházi és nemzeti). Bölcsészet, Bol(|<>;;.iszony. Boltív, 
Boltozat, Bolygó csillagok, Bolygó Zsidó, Boncz.tan, Bor - . Bőr 
számos érdekes czikkben, valamint Bosznia, Boszorkány, Brády- 
csalad, Brandenburgi Katalin stb. E füzetben vannak m( ■; Bis
marck hercz.cg, Blaha Lujza, Boccaccio tl>. nagyobb . I< Iraj/ai, 
Alaposságával és magyaros szellemével, valamint 1 1 i.i.'.la 
fással a Kézi Lexikon egyre inkább érdemessé tesz.i magát a 
közönség minél szélesebb körű támogatására. Újólag is mele
gen ajánljuk a vállalatot. Egy-egy füzet ára csak 30 kr. 
Kéthetcnkint egv füzet jelenik meg (.1 legközelebbi január 15 ér. 1 
s az egész. 40 füzetből fog áll.mi. Legczélszcríibb előfizetési m- <l 
10 füzet árának (3 írt) beküldése az z\thenaeum könyvki.id-ilii- 
vatalához., vagy bármely fővárosi vagy vidéki könyvkerc skedé.shez.

Képes t'salúdl Lapok, sz-pinxlnlmi és i.smrii-fiei joziö 
l.-‘pes heti lap. Szerkeszti: Dr. Tolnai Lajos, Főmunkatars : Dr. 
\ ára (II Antal. Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: Dr. Murányi 
Annin. Elöíiz.-ti-si ára: a Hölgyek Lapja- ezirnü divat nx-ILkl. 1 
lel s a R.-2- nvn elő l.l.-il. I ef.\í,|l- Eget./, évle ti III. Félévit- 3 
III. Negyedévre I Irt 50 kr

A „Kcpes C.sahi(li Lapok41 e/imü hetilap uj l-.egyedlie lép 
A iiiiigyur szépítt-d-.lomiiak e hiiiiilnia- tényezőiét, a magynr mű
veli CsHladokliak e szeli. Ilii kll.e.set a kovelke/ö Írók és írónői, 
támogatják: Jókat Mór. Lanka Gu>/.t..v. Ruduyáns/ky Gyula. 
D.dmady Győző, Mikszáth Kálmán, Ki-ime.-y JozmI. Tenieidrk 
(Jeszmiszky Dalié), dr. I’reni József, di S/ikluy Juhos, Inezédy 
László, pulógyi Lajos. Er. ily Dániel. D.-i-jj J.mos, Tölgyest Mi
hály. Vertessy Gyula, M-rey Káioly, dr. Muiitiiyi E-i-ő, l’.ni M-r. 
dr. Roditzky Jenő, Csorba l'.ilolay Ákos, stb. ; Ih niezky Bajza 
Lenke, Büllllier Lilin. Nagyvarady Miia. Kulitl’.y-B. tiUzky Irma. 
Hurmalh Lujza, Hevernie Síkor Margit. \ (iául Katoluia. Ivar- 
lovszky Jda, Meiicza)• Kaiussa Inna, Erzsiké stb. stb.

z\ „Iv-pes Családi Lapok* az összes szépirodalmi képes Inti 
lapuk között n legélénkebb, legváltozatosabb. Tartalma nz irodalom 
minden vallajal felöleli; kepei a jehm eseményeit 8 a leghiresel-b 
lestók műveit muiiiijiik.be.

.Hölgyek Lipja* rz.imit havonkiiil kétszer megjelenő divat, 
melléklete a leglijabb divalkepekel hozza s e m Heti a magyar 
háziasszonynak tulósúgos szellemi titkára, a mennyiben a neveies. 
az egészség, a gazdaság, kertészet, a liáztarlus s u konyha lenn 
....... ülyi‘» kérdés, a melyet ne tárgyalna, s nincs olyan utók, a 
melybe hölgyeinket be ne avatná !

Regénymellékletu külön beköthető négy kötet éidckes r.- 
geny nyel ajándékozza meg évetiktnl az. előfizetőit.

Zöld borítéka is (ele van mulattató közleményekkel, humoros 
Uprósiigokknl, sakk , kép-, szám . koez.ka- és ponltaláliyokkal és 
szórejivényekkel. melyeknek megfejtői értékes jutalmakat kapnak 

Mutatványokul ingyen és bérmenlve küld a kiadóhivatal 
mindazoknak, a kik ez. iránt legc/.ilszeilibben levelezőlapon — 
hozzáfordulnak.

A ki az egész évre szóló hat frlliyi előfizetési összeget 4<> 
krajezár csomagolási es póslaszállitási díjjal együtt egyszerre he- 
•‘űfoi. . ......  4 regényt ; a ki 3 Irt előfizetési összeget 30 kr cso
magolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak 
ket regényt ; es n ki csak 1 111 50 kinyi negyedévi előfizetési 
dijat 20 kr c.-oirnvgolasi és .póslaszállilúsi díjjal együtt egyszerre 
beküld, unnak u kiadóhivatal egy regényt küld, ajánlva jutalmul*

A ki 3 uj előfizetőt gyűjt s nz előfizetési’összeget egyszerre 
beküldi, annak elismerésül egy díszes emlékkönyvet küld a kiadó
hivatal.

Előfizetéseket (a hónak bármely mipjitól) elfogad 
Családi Lapok1* kiadóhivatala Budapest, Nngvkoroiia-utczii 
Teljes számit példányokkal meg mindig szolgálhatunk.

a „Képes
20 szám.

SZÍNHÁZ.
Szombat, jatt. 2. „Az első ós második.“ Kikosi Jenő 

és Szabados B. opeiette-je, színpadunkon először (reméljük utoljá
ra is.) Kritika helyett idézünk néhány megjegyzést, melyet a kö
zönség koréból hallottunk úgy felfüllel. Egy ismert zenészünk : a 
szövegről nem is beszél, do zenéjétől igazán el leltei mondani, 
hogy a mi jó benne, az nem uj. a mi pedig uj. az nem jő. Egy 
szép fiatal asszony : a darab zenéjéről hallgat, de szövege kiállttá- 
lallnnul unalmas. Ugyancsak a szövegről jegyezte meg egy titkos 
drámaírónk (vígjátékokkal szokta meg nem nyerni a száz arany- - 
dijakat) hogy meséje érthetetlen ugyan, de — ízetlen. Egy szén 
Vedelyes zárlszek-bérlő szerint, 
maradi: az előadás telte tönkre 
járja, kérem — dühöngött ó — hogy a 
tanulja meg a szerepét, és mikor játszani 
súgóra pislogasson, idegesen vlhndarja azt 
melyet hallott; aztán újra szüneteljen, a inig 
a súgótól. Hisz az nem játék, nem előadás, 
nyikorgás!* Igyekeztem csillapítani: „Vegye 
li-'gy ezeknek a szegény színészeknek is k< llelt egy kis karácsony, 
liem készülhettek eléggé4 — „Akkor hát no játszanak annyit.* 
„|)e ez Illeg az igazgató rovására megy.- „Do ez a tossz előadás 
meg az ín lovasomra megy !■* — Nem lehet knpaczilálni. Egy 
c/igáuynak a zenekar min akart scliogysein tetszeni. Azt mondta, 
hogy ha ö olyan hamisan játszanék, mint a zenekar prímása, hót 
még a „Pokol"-hói is „kitillali-k.“ K- l diik lioves disputába keve
ri deli, hogy ki játszott rosszabbul, Lor.mdi-u vagy Csiga. A dis
puta eldöntetlen lll.iradl ; azt határozlak, hogy majd megkérdik a 

irodiL-m professzorától, ha vége lesz a karácsonyi vuká- 
c/iónak. Az is v é I e m ú 11 y • 11 y i I v a 11 i t á s számba megy, 
hogy néhány éllesebb úr j ó i / fi e n a I 11 d t az előadás alatt, 
legfeljebb a felt ollósok végeztével ébredlek lol egy kicsit a — 
11 így csendre. Egy kö.ér úri ember meg rosszul leli. Azt mondta, 
hogy ilyen rossz előadásokon nem tudja vacsoráját rendesen meg
emészteni. E tapasztalatok után kimondhatjuk a közönség Ítéle
téi, hogy setn a darabbal ttom voil megyelégedve, sem az elő-

h ki meg soha egv este el nem 
a darab hálását. „Az. II)..r mégsem 

színész ennyire ne 
kellene, folyton 11 
hz egy mondától, 

megint kap valamit 
hanem kocsikerék- 
tekintetbe, kérem.

adással. Még 8 .,...1 (Al in) m tudta tűzbe hozni, sem Tisztái 
(Pomponius) jól inegknczagtaiiii.

* lUnblbcmcgtui 1. Tv. Vttbiüifl .Q- t, Vlpatiucr M>uo« 
tat íuurte mii Totothiii Wiuljniittiifl in cincv $(ií)lveid)Cii 
2Bíil)(cvucvfnnunhtnn in Vípntiii 311111 (Sniibibnteii bev sJliitio* 
nnlpnvtci (in^evn)cn. ;‘,n biefev '-Beijiunnilnnfl, 511 wcícljcv 
bitó flvöfjíe (Sontinpcnf bic niiflcfcíjciiftcii ÜBiiljlcv Wptitiitó 
ftcUtcii, lumen und) bev ^viií'í bev 91nlioniilpmtei Stefiül 
S/um-zó unb bú-? Urccutiu (íoniiteeniitfllieb Tv. ^ítliitó 
'iüloíiiáv nitv ;>ont('ov evfdjienen. Wadjbein fid) bie SJevfnntnv 
lnitp bníjin peeiniflt Ijiitte, ben Víbuülnten Tv. Vnbiuig 
M-‘t' nL3 (Snnbibnten imftveten 311 Inffen, wnvbe ciné Tepn* 
tiition 511V (*in()olnnfl St -f’S in bie ÚJevfmnntíunfl entfenbet, 
mid) beffcit (5v|d)eincn bev iV‘Uteipviife§ Stefim Szemző mi 
beit (Simbibnten bie Ávnfle vidjtete, ob ev flcnciflt fci, bie 
Cmibibnlnv miMmeíjnten, foiuie ben s4'vinvpien bev 9tatio« 
miípmtei qctven pt bíeiben 'i'mteipviife-j Stefim Szemző 
eviuiiíjnte ltod), baf) ev vov eininen Tuséit in üönbnpeft mit 
bem Chnfcn Víppontji nnb .^ovmtfjft) ciné Untevvebniifl fle- 
linl't nnb bnfj jelbe mit bev (Smtbibiilnv MéfS voíllommen 
einuevftmibcii feien nnb beffen 2B<ií)( ^b^covbiicten
miinfdjen. ÜBovmtj Tv. Vnbiuifl M- t in liiitqevev 9lcbe fid) 
bnljin iinfjevte, bie {ybeen be$ Óhnfen 'Jllbevt 9(pponi)i nnb 
bev ^hitiomiípnvtei 511 uevtljeibi^eit nnb bev iHiitionnlpiivtei 
cin petvenev 5(n()tinnev nnb öetvene 511 bíeiben vevípvnd). — 
•joievimf cvpviff birs (?i;eentiu-iDlitftlieb mtv 3°mbov Tv.
vynliit'3 'IHolnáv btív ülüovt, nnb íjob in cincv íiinflcvcn 
Nebe bic '^vinypien bev ÁitOvcv bev ÍLitionnípmíei bei 
'Bovflcíjen bev Vínfiteííniift cinci Gmibibnten íjevvot, bnfi 
bev ÍUní)l bei (Smibibnten Tv. M l’ von Scitc bev ^mtei 
itidjlv int SBeflc ftiinbe, bie ftiiíjiev bevfelbcn bici foflm 
feljnlidjlt íunnfdjen nnb ev biiíjev í)ie,vi cincv feften (Sintvndjt 
bev Söiiíjíev bebiivfe. (ív cinpfieíjlt bic 2Bn()( Tv. íiét’i 
311111 Vlbneovbncten bev yLitiomiípnvlci.

* pic tfcíimtcii-lkftmirnHon beo Apntincv Hivő- 
(frtjtno'ít It-il óin Gi’iiatíifj ben 3 ten b. 51)1. ftaltfleiunbeu. Tni Síi- 
iinn — n>cíd)cé« flcflcnwiiitifl 382 ^crfomii ,\u SJlifflficbcvit jiiíjlt - 
vcfrulirt fid) nn? ben vcvncíjmjtcu nnb clufíufircidjftcu (Slrmcntcn biefev 
őhofifli’inciiibc. /nini ipriifcb íuuvbc: 3i’icf ‘.’limm, 511111 'öijcpvtifcS: 'IKv 
lentin ííiiion, 311111 Gofjicv: Ai'íci Iblnijcr, 311111 íiihliotíjcfor ; 3ofcf SJiV’ 
niflim, juhi Crfvctiii l’lnti'ii Gcittcr nnb 311111 ílnivaltc Tv. zhtbivig 
Síét, brr Gnnbibiit bev 'Jlnlionnl *4-invtci jiclvü()!t. Tcv hevein — tvopbem 
felbev cvft ícit cin poov ^afjvcii bcjicíjt, vcvjiiflt jdjoit jc^t iibcv cin au 
jcíjnlidicv íl<ciiiii'iicn nnb cinc vcidjíjnltiflf föibliotíjcf. ?\in fBovjaíjvc (jatté 
bn« Gafino mcíjvcvc íji'íjc ©iifte, ívcldc iíjve 5fonicn in beié Gfojtbud) 
cinidivicbcit, fo ben Wdcvbaumiiiiftcv dviíjcn ^litbtrai l'ctfjícn, SDIinifie* 
vi(ib9lntf) Slopoic? unb ben Wvnjcn Gnflcn ;>'d.t) tnit beit bovtljin ej» 
Ltvjivtcit 5Wi tfllicbevn bev ovnitfjoloflijdjcii ttcfcflidjait.

* IMie hovtcrdjivt bic ilc(iicvnn[topnrtci in brr
yrooiti) ? — ‘öekudjtuiifl biejev Svnge miifjen iviv cin fBcifpieí 
<infii()vcii, iticídjcS mid ven nittfjcnlifdjev (Scitc milflct()cilt ívivb. 3it 
ílptitin námlid) ijt cin gemifjev Svicbl, jenied Bcidjcnd Gfcfutov bed 
bovtiflcn Stiil)lvid)tcvnmte-?, in ben bovtigen Gíificdjiiujcvn mit Wicfjveveit 
bic ©ette cingegangcit, bafj — roie ev jogié — bie ®3dí)lev in To- 
vofjfo unb Ó-Sztnpar Nejed 3af)V 311 a3 Kjcifen bev Dlcgicvmigdpiutci 
unb nuv 311 ’ 3 ll)cil bev Eppiijitiim tiiigcliövcii. — Db genanntev Gfe- 
tiitov jeinc üéctte gciviunen wivb, ifi l)icv cinc ncbcnjádjlidjc Svngc, 
miv mellen cd bC3tpeijdn ; Von bcbciitcnbcvcv SBidjtigfeit ijt bad Saltuin, 
mcldjcd obige Íhidjíigc bolumeiitivt, baji niimtid) bie Dlcgicvung tciiic 
9)liltc( fdjcut, iveldje fic 311 iljicm /werfe vcvivenbeu (nmt, unb bafj 
bic SHcgicvung miiíjvcnb bev Tanév bev Séaíjliaijon aud) bic Gictutovcn 
mobiliíiitc. Sdiv inftffcn geftcíjen, baji biefev Síunflgviff cincv 9)tobilifi» 
viliig von Vov3iiglid)cm Naffincment jeitgt, ívckfjcd bev 9lcgicvuug unb 
i()vev Taviéi allé Gíjvc mad)t, benn mit mád Slnbcvcm vevmag mait 
bad avm gebviírfte Tolt mcljv fid) vcvbinblidj 311 madjen unb fid) in 
bic Tienftc 311 fteffen, iveim uidjt buvd) bic (hüfjnimg jcncv Tcvjpcltive, 
bafj maii bad Tolt nidjt crcgiiivcn ívivb ? Tad avmc iincvjaljvcnc Tolt 
glaubt biefen (jonigiiifjen Tcvípvcdjniigcn, jlimmt auf ben 9lcgiciungd» 
tanbibntcn, unb iveim bic 2Üa(jícn voviibcv finb, tomnit bev 
unb fagt : ívifjt Jíjr, bad 2anb, bad Gomitat vevmag
mattén, cd bebavf bed GJelbce, cd (ami bcinc Sdpiíb nidjt 
alfo muiit bu fic bc3a()lcn." Unb bev avme Söafjlet ívivb —
nidjt bc.satjlcn faun — gcvabc jo crcquivt — jvcilidj nad) ben 2'éafjlcn 
— áld vov ben SBafjlcn jcncv crcquivt wuvbc, weldjev fetne Stimmc 
anf ben Ganbibatcn bev Cppofition abgegeben. — Tafj abcv in bev 
Gntun pátion bed obcucvwát)iilcu Grcfittoví nidjt cinc U113C cincv ben 
Tljatjadjcu ciitjpvcdjcnbcii fflafjvljcit 311 finben ijt, bcwcidt am gliii^cub- 
ften bic ^auiivnng bev 9icgicvuiigdpavtci int Sudjcn cinci 3icgicvimgd-Maii- 
bibatcii. öcgcnwavtig bcífot fic nidjt wcnigev, nfo jedjd, unb bev licbc Rímmel 
wcif), wic vicl Ganbibatcn fic uodj aujftcllcn unb wic viel jvicblicbcnbc 
Wívgcv jie nodj aud iíjvcv pljiliftvöfcn gcivohntcn 9lufjc aiiijdjcitrfjcit 
wivb. <Si) wavcit bid nini bic obligatcn Ganbibatcn bev 9{cgicvimgdpav' 
lei: Jcvnbadj, bev gewcfcitc '.’lbgeovbiietc biejed íkjivícd, Cbcvilitfjívidjtcv 
9libic3cl), Tombovicd, ja fogav l’ldcvbaiiminiftcv Ghaj Wnbvcad föctfjfcii, 
in jiingftev Jcit wav wicbevum cinc ftavfc 'Jladjjvagc nad) Mail 'J)lid)cld, 
ben 'öegviiubcv bev l|<a(aiifaci. .’panjjabvit unb íuidj bem Tforvcv Rónay, 
Von wcídjeii fid) jebod) nuv lUlidjelo beveit cvlliivlc, bic Gaubibatuv an* 
3iuic(jmcn; affciit aud) cv ua()m bicfclbc mit tcincv gvoficti Tcvcitwi(lig» 
(cit an, beim áld mán ilju bcftiivmtc, aiitwovtcte cv: (Séfjei unb vcvjndjt 
Giicv (Síiict bei mciiicm (Sofjnc in T'öaiifa, weldjem fo Gtwad mcljv 
iiotí) lljatc. Tafi iWidjeíd bie Ganbibalnv Ivopbcm annaljm, ba3ii bewo* 
gen iíjn mcljv bic Qfiitcvcfjcii bev TMdnfocv .’panffabvit, old bic 3ttfcvcf»

i jen bed ílpatincv fl^irlcd, berni Wlidjcíd ijt intetned Tlitglicb unb Gaf»
ficv biejev .’panffabvit, weldje ivoljf auj cinc l’tlticugeiclífdjajt umgcgvilu* 

, bet wuvbc, alléin bic Subvciitioii bed Staatcd geniefjt unb mit bem
, Slaatc audj in toiitvaftlidjcm 'Öevfjaltniilc flcljt, inbem gcnainitc Rab

éit fitv bic 4$o(acr uub Tricjtcv Sdjifiivevjlcii ©cifcvwaavcn auf Tcv« 
, vedinung licjcvt. SKan wivb alfo woljl lljnn, fid) fcincii Ganbibatcn
■ aiiyiijeíjcn, weldjen 3ntcvcffcn 311 Síiébe bevjclbc cinc Gaubibatuv annaljm.

Grchitov 
nidjt ju 
críajjcn, 

wcmt ct

muiiiijiik.be


Aufruf
nu bic oppolittoncll-iirluintt'it Wtíljlrr beo 

Slpotincr iJcjirliro.
íer erfte fiinfjiiljtige ^JiuliuneiitScijtluS imíjt fid) fci- 

nem (ínbe nnb bic fHegicvnng Ijnt burdj bie fvüfoeitifle &o* 
tirung eiiicS nuf 5 Wlonatc fid) erftrccfcnbcn Qnbennii- 
tij’S bevedjtigte ŐMnrdjtungen int finnjeit finnbe evmetft, 
bnfj fic iíjve vcvbcvbíidje Wlndjt bnrd) ciné plöljíidj miéi- 
wnrtete ^nrlnmcntSnuflöfuiig nnb cinen unvorbeveiteten 
SBaljí-'tyitfdj nnf weiteve 5 3aíjrc bcfcftificn mid.

28n8 ntnn befürdjtete, ift eingetroffen: bn3 ^nrínment 
ift plöbíidj nnfgelöát moiben — nnb bie 9teicfctag8nmíjleii 
fteljeii vöt bet ííjiire.

68 mivb nlfo nn bet $cit feiit, in bet Beit nőd) bie 
RricgSmndjt nuf ben ftufj jn ftelícn nnb bie ftvntegifdjc 
©rgnnifirnnfi bevfclbcn jum nn8jnfcd)tenben gtofjen 
Rnmpfc jn beívcrtfieUigen, oíjne iveídje bet gcplnnte politi- 
fdje Sfhitfd) ben <Sieg evíjnlten tönnte iiber bie eoiiftitiitio- 
netten JHedjte be8 íöolteS nnb bet kintion.

Qm Qnteteffe bet ftörberung bet Bwcrfe bet 9lntio« 
nnlpnrtei nnb bérén Siege rnft bie partéi iíjve fümmtlidjen 
©etveuen nnb Slníjniiger unfer bic cntfnltctc ^nrlcifníjiie 
nnb forbevt ftc von cineniffteben ben Scfjmnv jn ben $vin« 
jipien, mellen fie <311111 Siege vevljclfen .vitt.

Qn! bet Bivetf biefcS ?Infrufe8 ift, niifevc Slnljüuger 
in ben Hnmpf jn rnfen, int ®eivufjtfcin beffen, bnfj c8 
von bet finune ber fHcflietniifi nbíjnngt, mnnii, jn mcldjev 
Stunbc bic entfdjeibenbe Sdjlndjt gcfdjlngen ivevbcn főtt.

íic SInljnnger ber Slntionnípnrtei íjnbeit nlfo in Sc- 
veitfdjnft jn fteljen jeben Süigcnblitf, mnimíidj nnb getren 
bet ftníjne, ber fie jugcfdjivorcn, bnmit bie fiift ber 9le« 
gietung nidjt gliitfc, fonbcrit bnmit mit in ritteríidjem 
fíampfc unferc gevedjtc Sildje vevtljcibigcnb ben <5icg cv- 
vingen tönnen. íenii ívir miiffen bcrmnlcn fiegen, benn 
ljunbert nnb nber ljunbert ©dilibe bcmcgcit iin8 ju glnit- 
ben, bnfj mit bie8mnl fiegen iveiben, mitt bodj fdjon ©ott 
felbft, bnB e8 géniig fci bet Wifjmivtíjfdjnften, bet Gorvitp- 
tion, ber 4Mdjnivirtí)idjnft, ber íemütljigungen, ber nntio- 
nnlen ©erfemmeníjeit, ber politifdjcu 9ledjt3niifgcbung nnb 
ber priitjipienlofcn SpitaíSregicrnng.’

SBir miiffen fiegen, benn ber Sicg biefc8 6omitntc3 
ift bet Slitbuidj ciner befferen, fdjöncn 3utunft biefeS 6o- 
mitnte8.!

2Bir miiffen fiegen, benn nnfere kerten finb nidjt bie 
S)imbafdja’8 ber löejirtc nnb Gomitnte, nidjt bic styivveitii8 
einer prinjipienlofen fRcgicrnng, nidjt bie Slimmerfntter bet 
fflrotettion, nein, benn unfer $err ift ber gciveiíjte SUtnr ber 
nntionnlen $been, ber nneigennüfoige Sieg ber ^riitjipicn, 
unfer $err ift bn8 ^rogrnmm be8 ©rnfen Albert Vlppomji, 
be3 neucn, lebenbcn ftrnnj íent imfereS 33nterínnbc8, ivei- 
dje8 gleid)bebentenb ift mit ber gnnjlidjen gefcttfdjnftlidjcn 
ftreifjeit, gleid) mit bem nttgemeinen SÖJoljle nnb ber nttgc* 
meinen 2öot)ífní)rt be8 finnbe8.

Slnf nlfo, gecíjrte ^rinjipiengenoffen, jnm .Qnmpfe nnf 
Üob nnb Seben fiir nnfere f|Jrin,jipien nnb nnfere Uebcr* 
jengnng!

^iir bie ftcigen ift ber Scfjlepp gefdjnffen morben, ftc 
főtten iljn nodj iveitcr trngcn nnb iljre ©ntloíjnnng fci bn8 Ijitt’ 
geroorfene Wlnrfbcin. Tie lytciíjeit geí)ört bent Wliitíjigcn, 
bem Áiibncn, béren fiidjt fd)öner glnnjt nnb crftrnfjlt, n(8 
bic 3rrlicf)tereien bc8 6igennufee8 nnb ber ^rotcttion8’ i 
wirtíjfcOnft.

3et}t ift nlfo nur bn8 bic ftrnge: tönnen mit jnfnm^ 
mcnljnlten, ober wirb nn8 bie ©cgcnpnrtei bnrd) iljre fní« 
fdjen, vcrfiiíjrerifdjen ^crfpredjnngen, Siigciiljnftigteiten, vet 
lenmberifdjen, rnnetevotten nnb tiicfifdjen 3”tviguen, bo3íjnf« 
ten nnb ironifdjcn ^crtícincrnngcit nnb nbgcniitjtcn .Qortev 
griffen crtnnfen tönnen ?

Sfier ein nufridjtigcr Vínljüngcr ber 9lntionnl-^nrtci 
ift, ber íjnít bi8 jnnt (ctjteii íltljemjuge nebeit nnferem 6nn« 
bibnten nn8 ’

Söcr fdjivnntt, ber vertnnft fcine ífhinjipicn wie fciíc 
Sfinnre!

^rinjipicttgcnoffen!
SBir tönnen nnr bnnn veríicren, iveim bic 3’drignc 

nnb bet ^errntí) nnfere Dlciljcn (id)tct. 63 miire eine gró
fié Sdjnitbc, bnrd) földje Sdjmndjíjciten bic nllerljcljrfte én- 
djc jitm 3nllc 3U bringcii.

Unferc ©egner miirben pdj bic ftftnftc vott Indjcn, 
wenn ívir iljren lecren .Qortefdjgriffcn nnfinficn

9lod) cinntnl: Unitét jufnmmcn, bleibet immer ber 
í'evife íren, wcídjc ívir vor ber ÜBnljInrne bnrd) bn8 ©c- 
wid)t nnferer Stimmc ébren, iveim ívir fngen merben :

63 (ebe ír. fiubmig ,Q« f, ber Slbgcorbncten ílnnbibnt 
ber 9Ipntiner Slntionnípnrtei!

Dic faljitcitciüfnlhniii Ver llntional-JJnrtci 
in Xpntin.

Unfer ílpntiner 6orrefponbcnt febreibt nnS vöm 29-ten 
íejember foígenbe3: £e()r gceíjrlcr $err fHcbnttenr! 2)lit 
^teltbe bringc id) BOitcn jnr íienntiiifi, bnf) bic oppofitio- 
netté ftníjnenentfnítnng in nnferer ©emeinbe geftern iljren 
Vlnfmtg genommcit íjat.

ftreilid) íjnt bic iUcmegiing iu nller Stitte fdjon vor 
jmei brei ködjeit begonnen, nber nnr nu8 '-Uorfidjt Ijnt bie 
pultéi iljre 6onfcicnj beiitnlje itt jeber ©nffc nuf bet ^3ri> 
vntmoljnnng cine8 ober be3 nitbern nuSgcmníjltcn SQcrtran* 
ciiviiiniineS nbgeljnltcn; nnb Ijier mnrbcn mt8 bet SJlittc 
ber 6rfd)iciicncn jenc Grmiltirtcn gemnljít, meldjc nn ber 
ícputntion, írekbe ju entiihben fein mirb, nm ben ?íbgc« 
orbneten jut Vlnnnljmc bc3 WlnnbnteS jn crfiidjen, tíjeií- 
nnlinteii. ©eftem in ben 'Jlndjmittngóftunbcii finb nn 50

I nngcfcíjcnc Vlpntincr Söiirger in ber SVoljinmg beö Ijicfigcn 
i Slbvofnten ír. fiubmig ílét crfdjienen, mit iljn jnr 9ln- 
1 nnljme bei'iGnnbibutor ju bitien, mo jngleid) nudj ber SUnljl- 
; tnmpfplnn befprodjen murbe.

3n ber begeiftcrtcn ^erfnmmíimg, ininittcn ber ícbnt- 
I ten nnb Vlntrngc murbe bie miljige ^emertuiig einc3 Vnnb- 
| mnnitc3 viel bclndjt, meldjer ju fonftntireu miinfdjte, bnfj 
| in bet íeputntion 14 földje Wlitbiirger tljeilnnljmcn, ivei 
1 dje in ber Gonferenj ber 9lefilcrimfi6pnrtei blinblinflS in 
I bn3 6^ccntiv-6omitee gemnljít mnrbcn.

ílitgeblidj nnmlidj int 9Ínmen meíjrerer SPJüíjler íjntte cin 
Ijierortiger 3”fnííc u,ib gemefenet 4kiiíc3 ber Ijiefigen ttlcgie 
vnngSpnrtei eine Gonferenj bernfen, nnb bn bn3 
©erücíjt verbreitet ívnr, bnf; bet gcgcnmftrtige Víbgcorbnete 
bc3 löcjirtcS feinen 9ledjcnfdjnft3bcrid)t nbljnlten merbe, finb 
fnttifdj nudj viele oppofitionen gefinntc Söüíjíer jit biefer 
Gonfcrenj crfdjienen.

Sittéin ber Dledjenfdjnftőberidjt blieb nn3, bnfiir nber 
feljlte c3 nidjt nn ber Gnpncitirung8rebe. $iernnf tnm bic 

| ÍHciíjc nn bie Söníjl bc3 GKceiitiv-Gomitec’8 nnb beging 
’ ntnn beit ©pnfj, bnfj mait jit 8/s ííjcilen oppofitionclle 

ifiJnljlcr in bn3 Gomitce mnljítc; mnn redjnete nnmlidj bn« 
I rnuf, bnfj beit Söetreffcnben eine földje SlnSjeidjmmg fiirdjt 
1 bnr fcfjmeidjcln miirbe. — 3)lnn fnnn fid) bn3 Ijomcrifdjc 

©eíndjter bciiten, meldje3 bie Gonftntirung beó Um|tnnbe3 
vernrfndjte, nl3 bic bnrd) bic 9legiernng3pnrtei gemníjlten 
Gomitecmitglieber in unicrer geftrigen '-Berfnmmlimg nnmlidj 
nuf bie Gorte3fimftgriffe bet 9legierimg3pnrtei ermieberten, 
bnfj bicfelbe nur immcrljin fo fiegen mödjte, nl3 fie bcrfel- 
beit babéi bcljilflidj fcin iveiben.

Hirdetések.
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*1 az . ii 1.1tiInjuIhail.iii crösltö-csscncziáiiiiiial 
.í'iial. Ez az italoknak kellemes és jó ízt ml és 
álam kajiliató. Egy kiló óra 3 Jil 50 kr. 
1000 liter) használati ntasitús ingyen.
Ezen külimlegessógekeli kivitt ujiiriloill Illeg kft-
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Rum,

Pollák Károly Fülöp
Es-enz l íllonlegességek gyára Prága. 

Solhl helyettesek kerestetnek.

g

Ezen labdacsok mirdtn tekintetben hasonló piac 
páráimnak elé helyezendök, mert mindennemű káros al
katrészektől mentek, a legnagyobb eredménnyel hasz
nálják hasbetegségeknél, meri vértisztitó hatásnak nincs 
gyógyszer, mely könnyebben s a mellett teljesen 
inatlanul
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A LEGÚJABB ÉS LEGOLCSÓBB

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP

„MAGYAR UJSAG“.
Lnptulajdonos :

Dr. FENYYESSY FEliENCZ orsz. képviselő

Megjelent 1891. deezeniher hó folviinián.
W 30.000 PÉLDÁNYBAN. "Wí

12 fii

0 ,.
3 .

1 ,. 

ti 3 kr.

ICIoíii/iot ówi árak:
Egész evro .....

Fél év re.................................
Negyed évre...................................

Egy hóra.................................
Egyes szám vidékén 4 kr Budapesti

Mutatványszámokat kivonatra iinryett küld a

..Magyar Ujság“
kifKlÓlli VII t fi 1>I

Budapest, IV., Gráiiátos-ulczii I. sz.

ÉRTESÍTÉS.
A képviselő'hlasztóM-k nemsokára inegki-zdőihén, njinlom 

a n. é. közönségnek, úgy a l. követ- uraknak dúsan leiszerelt 
rak tárom al

zászlókban,
valamint kidőidéi.- színű toliakban és inús Jelvényekben ii 
legkitűnőbb in Illőségben é> igen olesó urakban.

Tisztelettel
< > <>1<1Í;i 11 ii Síiiidor

s/oliii festő.
Megrendelések : lakásomon (Hokiis-uieza 20 szám) ifj. (ioldfáhii 
Sándornál is (föuiczn) elfogndtainak. t_t

S/iiívml Ön köszvényben, rheumábau, általános ideggyöngeségben, nett- 
• V/r ralgi.Aban. hiányos vérkeringésben, ideges gyoinorgyengessegben, fejhez való 

congestiókban, bénulásban, álmatlanságban, derék fájdalmakban, 

hátgermez-zavarokban 
ouf 1 akk<>r kérje a tisztelet-okmánnyal megkoronázott. KÖLN’-, WELSBEN- és STUTTGARTBAN 

‘ arany éremmel kitüntetett és Ausztria-Magyarországban cs. és kir. kiz. szabadalmazott galvano-, 
elckiro- imignoticusan ható

Frottirozó-készülékröl
kiiünő művet, mely a készülék hatásáról, alkalmazásáról és eredményéről felvilágosítást ad. A készülék ára

1.2 Irt. A kitűnő művei használati utasításokkal ingyen és portóinentesen megkapható a feltaláló
Theo Biermannsclectrote, chnicus BÉCS, I. SCHULERSTRASSE IS. sz. a. gyárában.
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Üblat Károly könyvnyomdájából, Zomborban.


